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Της Ειρήνης ΑΛπελλα 

To ιστορικό βιβλίο θα είναι στο 
επίκεντρο στη φετινή Διεθνή 
Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης 

(ΔΕΒΘ), που θα πραγματοποιηθεί από τις 
28 έως τις 31 Μαΐου στις εγκαταστάσεις της 
ΛΕΘ. Η Διεθνής Έκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης 

θα φιλοξενήσει φέτος τη Γερμανία ως 
τιμώμενη χώρα και θα έχει ως θεματικό της 
αφιέρωμα το «Βιβλίο και Ιστορία». 
Σε ένα ξεχωριστό θεματικό περίπτερο 350 τ.μ. 
θα εκτεθούν περισσότεροι από 1.600 τίτλοι εκδόσεων 

για την Ιστορία, αλλά και εικαστικό 
και άλλο υλικό με θέμα τους Βαλκανικούς Πολέμους, 

ενώ το περίπτερο θα κοσμούν 25 αντίγραφα 
αρχαίων κλασικών αγαλμάτων από τις 

συλλογές των ελληνικών μουσείων. Στρογγυλά 
τραπέζια, συζητήσεις παρουσιάσεις, προβολές 

ντοκιμαντέρ και ταινιών συνθέτουν ένα 
ελκυστικό για τους λάτρεις της Ιστορίας πολιτιστικό 

πρόγραμμα. 
Εβδομήντα σημαντικοί Έλληνες και ξένοι συγγραφείς 

είναι προσκεκλημένοι στην έκθεση, 
εκ των οποίων δέκα Γερμανοί των οποίων τα 
βιβλία έχουν μεταφραστεί στα ελληνικά και 
που το Ινστιτούτο Γκαίτε Θεσσαλονίκης τους 
έχει προσκαλέσει, αφού η Γερμανία είναι τιμώμενη 

χώρα. Αυτοί είναι οι: Klaus Modick, 
Hagen Fleischer, Περικλής Μονιούδης, Veil 
Heinichen, Martin Walser, Ingo Schulze, 
Daniel Kehlmann, Julia Franck, Sibylle Berg 
και η βραβευμένη εικονογράφος Antje von 
Stemm. Στην έκθεση για πρώτη φορά συμμετέχουν 

η Κίνα και η Ινδία, ενώ τη σκυτάλη της 
τιμώμενης χώρας το 2010 θα πάρει η Κίνα και 
το 2011, η Ιταλία. Σημαντική παρουσία στην 
έκθεση θα είναι ο Αμερικανός ιστορικός και 
πολιτικολόγος Howard Zinn, συγγραφέας είκοσι 

έργων, ανάμεσα τους το πολυσυζητημένο 
δοκίμιο «Ιστορία του λαού των Ηνωμένων Πολιτειών» 

αλλά και το θεατρικό «Ο Μαρξ στο 
Σάχο». Ο Howard Zinn είναι και επίτιμος καθηγητής 

στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης. Η 
ομιλία του στη Θεσσαλονίκη θα πραγματοποιηθεί 

σε αίθουσα εκδηλώσεων της ΔΕΒΘ 
το Σάββατο 30 Μαΐου, στις 13.00. 
Άλλοι σημαντικοί ξένοι συγγραφείς είναι ο 
Γαλλοτυνήσιος Εντί Καντούρ, που θα παρουσιάσει 

το βιβλίο του «Βάλτεμπεργκ», και ο 
Ιταλός ιστορικάς-συγγραφέας Πάολο Τσεζαρέτι. 

Έλληνες συγγραφείς που θα βρεθούν 
στην έκθεση είναι σι: Γιώργος Γιατρομανωλάκης, 

Τάκης Θεοδωρόπουλος, Γιάννης Ξανθούλης, 
Μένης Κουμανταρέας, Δημήτρης Νόλλας, 

Έλενα Χουζούρη, Αλέξης Σταμάτης, Μιχάλης 
Μοδινός, Γιώργος Χατζηγραμματικάκης, 

Αθηνά Κακούρη, Δημήτρης Μπουραντάς, 
Σωτήρης Δημητρίου, Πέτρος Τατσόπουλος, 
Χρήστος Χωμενίδης. 
Άλλες σημαντικές παρουσίες: ο Peter Weidhaas, 
πρόεδρος του «Δικτύου των 25 διεθνών εκθέσεων 

βιβλίου» και επί 25 έτη διευθυντής της 
Έκθεσης Φραγκφούρτης, οι διευθυντές των 
ΔΕΒ Φραγκφούρτης Juergen Boos, Πεκίνου 
Zhang Jichen, Νέου Δελχί Nuzhat Hassan, Ρουμανίας 

Vladimir Epstein, Βαρσοβίας Gregorz 
Guzowski και Λειψίας Oliver Zille. 
Η φετινή θεματική έκθεση παρουσιάζει κατηγοριοποιημένα 

αε 11 ενότητες βιβλία που 
καλύπτουν όλες τις περιόδους της ελληνικής 
ιστορίας: Προϊστορική Περίοδος, Αρχαιότητα, 
Μεσαιωνικοί Χρόνοι - Βυζάντιο, Πρώιμοι Νεότεροι 

Χρόνοι (Οθωμανική Αυτοκρατορία 
Τουρκοκρατία), Νεότεροι Χρόνοι (Γαλλική 
Επανάσταση, Σύσταση Ελληνικού Κράτους 
έως τέλος του Β' Παγκοσμίου Πολέμου), Σύγχρονη 

Ιστορία αλλά και τις ενότητες: Θεωρία 
και ιστοριογραφία της Ιστορίας, Ιστορία στη 
μακρά διάρκεια, Βιογραφίες-Μαρτυρίες, Ιστό- 
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ρικό Μυθιστόρημα, Γενικά βιβλία Ιστορίας 
και ιστορικά περιοδικά. 
Μια ενδιαφέρουσα περιήγηση στην ιστορία 
των Βαλκανικών Πολέμων προσφέρει στους 
επισκέπτες το θεματικό περίπτερο παρουσιάζοντας 

εικαστικό υλικό και αντικείμενα της 
εποχής: αφίσες, πίνακες, ημερολόγια, χαρτονομίσματα, 

γραμματόσημα, παρτιτούρες κ.ά. 
από το αρχείο του ΕΛΙΑ αλλά και ντοκουμέντα 

από τα ιστορικά αρχεία και τη βιβλιοθήκη 
του Μουσείου Μπενάκη: παλιές εκδόσεις, 
σπάνια χειρόγραφα, στρατιωτικοί χάρτες, 
εφημερίδες της εποχής, φωτογραφίες κ.ά. ζωντανεύουν 

την ελληνική εποποιία και τους 
πρωταγωνιστές της, π.χ. ένα χειρόγραφο του Γ. 
Δροσίνη για τον Βασιλιά Κωνσταντίνο ή η έκδοση 

«Πολεμικές σελίδες» του Σπύρου Μελά 
από το 1913. 
Αντιπροσωπευτικά αγάλματα της αρχαίας κλασικής 

εποχής θα κοσμήσουν το θεματικό περίπτερο 
γεφυρώνοντας εικαστικά το χθες με το 

σήμερα. Ντοκιμαντέρ ιστορικού περιεχομένου 
εμπλουτίζουν το πλούσιο αφιέρωμα στην 

Ιστορία, προσφέροντας γνώσεις και ερεθίσματα 
στους επισκέπτες. 

Παρουσιάσεις, συζητήσεις, στρογγυλά τραπέζια 
με θέμα την Ιστορία οργανώνουν σι 

Έλληνες εκδότες στο πλαίσιο της φετινής 
ΔΕΒΘ αποτυπώνοντας το αυξημένο ενδιαφέρον 

του αναγνωστικού κοινού για το θέμα. To 
πολιτιστικό πρόγραμμα συμπεριλαμβάνει δεκαεπτά 

εκδηλώσεις ιστορικού ενδιαφέροντος, 
σι οποίες πραγματεύονται ζητήματα της πρόσφατης 

και της παλαιότερης ελληνικής ιστορίας 
(Βυζάντιο, Εμφύλιος, Μικρασιατική Καταστροφή 

κ.λπ.) με τη συμμετοχή σημαντικών 
Ελλήνων συγγραφέων αλλά και πανεπιστημιακών. 

Με την ενδιαφέρουσα συζήτηση «Είκοσι χρόνια 
μετά την πτώση του Τείχους» ανοίγει την 

ερχόμενη Πέμπτη, στις 6 το απόγευμα, το πρόγραμμα 
εκδηλώσεων της φετινής διοργάνωσης 

δίνοντας το στίγμα της έμφασης στην Ιστορία. 
Στο στρογγυλό τραπέζι, που συντονίζει ο 

συγγραφέας Χρήστος Χρυσόπόυλος, συμμετέχουν 
συγγραφείς από το πρώην Ανατολικό 

μπλοκ, μεταφέροντας την εμπειρία τους από 
την περίοδο εκείνη: Svetislav Basara από τη 

Σερβία, Dan Lungu από τη Ρουμανία, Gustav 
Murin από τη Σλοβακία, Nora Ikstena από τη 
Λετονία. 
Την προσωπική του βιωματική ματιά πάνω στο 
ίδιο θέμα, την πτώση του Τείχους, που καθόρισε 

εν πολλοίς το τρέχον ιστορικοπολιτικό 
γίγνεσθαι, θα «καταθέσει» ο Ανατολικογερμανός 

Ίνγκο Σούλτσε (Ingo Schulze) την Παρασκευή 
29/05 στις 8 το βράδυ. Στη συζήτηση 

«Μια "Καινούρια ζωή" μετά τη ΛΔΓ», που 
πραγματοποιείται στο πλαίσιο της τιμώμενης 
χώρας Γερμανίας, συμμετέχουν σι συγγραφείς 
Αλέξης Σταμάτης και Μιχάλης Μοδινός, ενώ 
συντονίζει η Κίρκη Κεφαλέα, επίκουρη καθηγήτρια 

στο Πανεπιστήμιο Αθηνών (Οργάνωση: 
Goethe Institut Θεσσαλονίκης, Εκδόσεις 

Καστανιώτη). 
Στο πολιτιστικό πρόγραμμα της Γερμανίας, 
που οργάνωσε το Ινστιτούτο Γκαίτε Θεσσαλονίκης, 

εντάσσεται και η συζήτηση «Γερμανοελληνική 
Ιστορία του 2ου Παγκοσμίου Πολέμου» 

(την ίδια μέρα, ώρα 13.00) στη μνήμη του 
Hermann Frank Meyer. Ομιλητές: Χάγκεν 
Φλάισερ, ιστορικός, Christoph Schminck 
Gustavus, συγγραφέας, Νίκος Καραπιδάκης, 
ιστορικός. Συντονισμός: Σπύρος Μοσκόβου 
(Deutsche Welle). Οργάνωση: Goethe Institut 
Θεσσαλονίκης, Εκδόσεις της Εστίας. 
Γνωστός στην Ελλάδα από τα βιβλία του «Θεοδώρα, 

η άνοδος μιας αυτοκράτειρας» και «Η 
χαμένη αυτοκρατορία» (από τις εκδόσεις Ωκεανίδα), 

ο Ιταλός Βυζαντινολόγος και συγγραφέας 
Paolo Cesaretti συζητά με τον Τάκη Θεοδωρόπουλο 

για την «Αναπαράσταση της Ελληνικής 
Ιστορίας στη νεότερη και σύγχρονη 

ιταλική λογοτεχνία», την Παρασκευή στις 6 το 
απόγευμα. 
Μια μυθιστορηματική ανασκόπηση του 20ού 
αιώνα, που μόλις εξέπνευσε, θα μας παρουσιάσει 

(Σάββατο 30/5, στις 12 το μεσημέρι) ο 
Γαλλοτυνήσιος ποιητής, συγγραφέας και πανεπιστημιακός 

Εντί Καντούρ (Hedi Kaddour) 
με το βραβευμένο βιβλίο του «Βάλτενμπεργκ» 
(εκδόσεις Πατάκη 2008) που ξεχώρισε αποσπώντας 

το Βραβείο GONGOUR, αλλά και 
τον τίτλο του καλύτερου βιβλίου της χρονιάς 
από το περιοδικό LIFE το 2005, που κυκλοφόρησε 

από τον Gallimard. 
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